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48ª SESSÃO ORDINÁRIA - 11/11/2021 
 

 

[SAMUEL ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Senhoras e 

senhores vereadores e vereadoras, publico presente, população de Guarapari que nos 

acompanham pelas plataformas digitais e pela teve local, hoje é uma tarde triste para 

todos nós munícipes, nascido e criado em Guarapari, uma brutalidade na manhã de hoje, 

tirou a vida do empresário que era também prestador de serviço ao município de 

Guarapari, o jovem Thiago Nossa, que era sobrinho do ex-prefeito da cidade Orly 

Gomes. Sobretudo, peço autorização ao plenário para que nós possamos iniciar os 

trabalhos, mas antes prestarmos um minuto de silencio em homenagem neste momento 

à família, também na pessoa do ex-prefeito da cidade e da ex-primeira-dama Senhora 

Dora Nossa, que é tia do Thiago. 

Os senhores vereadores que autorizam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos Presentes. Neste momento iremos prestar homenagem à 

família Nossa pela perda do Thiago Nossa.  

(é executado um minuto de silêncio) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com os nobres 

vereadores já tomados assento e assinado a lista de presença...[02 RUTH ] ... tomado 

assento e assinado a lista de presença, peço que a nobre secretária faça a chamada para 

verificação de quórum, conforme o Regimento Interno da Casa! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê - Boa tarde 

Presidente! Nobres vereadores; funcionários da Casa; população presente no plenário e 

os que nos assistem nas suas respectivas residências! 

Atenção vereadores para chamada! 

Há quórum, presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberto os trabalhos dessa sessão ordinária!  

Peço ao Nobre Vereador Fabio Veterinário que venha a tribuna para fazer a leitura do 

texto bíblico! Dessa forma peço ao público presente, bem os vereadores para se 

colocarem de pé. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! 

(Lucas 22;19)  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da 

sessão anterior! (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir a Ata, irei colocá-la em 

votação! 

Em votação a Ata da sessão anterior.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados! (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes! 

Solicito à secretária que faça a leitura dos Avisos Protocolares! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê - Memorando 

nº 029 do Gabinete da Vereadora Rosana Pinheiro! 

SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço a secretaria que autue 

esse comunicado, estou autuando aqui, encaminho ao RH da Casa. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Edital de 

Convocação para Audiência Pública com a finalidade de debater o tema: Esportes de 

Praia no município de Guarapari...[03 KELEM] ... O SENHOR PRESIDENTE 
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(WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço que a secretaria também faça cópia do edital de 

convocação e entregue a cada vereador presente na sessão de hoje.  

Parabenizar a comissão de Turismo e Esporte pela iniciativa, na pessoa do Professor 

Luciano e de seu membro Dudu Corretor e Denizart Luiz. É um assunto relevante, uma 

vez que nós estamos chegando no verão e nós temos ai uma vasta programação de 

atividade de praia, bem como os nossos turistas chegando, então precisamos construir 

essa programação de forma harmoniosa para atender a todos. 

Desta forma vou conceder a palavra a vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos., 

presdiente, em especial a Giseli que esta aqui na Casa hoje, que irá receber uma 

homenagem. Presdiente gostaria de solicitar a retirada da Indicação n° 677, n° 678., 

solicitar a leitura dinâmica e a votação em bloco do expediente dos senhores veradores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A autora das indicações 

n° 677 e n° 678, no uso das suas atribuições legais pede a retirada das suas indicações, 

mas como já está em pauta e já estamos em andamento da sessão, preciso da autorização 

do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

A indicação N° 677 e n° 678 já esta retirada de pauta. 

Peço que a nobre secretária faça a leitura do executivo, mas antes vou conceder a 

palavra ao vereador Franz Tristão de Almeida. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Venho a esta tribuna 

para pedir a indicação n° 1362/2021 por ser duplicada, ela está em duplicação com a 

1361/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido do nobre 

vereador também é regimental, também irei colocar em apreciação do plenário. 

O vereador autor pede a retirada da indicação n° 1362/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Peço a secretária que faça a leitura da matéria veto n° 031/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Veto n° 031 

de autoria do poder executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Veto n° 032 

de autoria do poder executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Veto n° 033 

de autoria do poder executivo...[04 CLAUDICEIA]... O SENHOR PRESIDENTE 

(WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 227/2021 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado Encerrado 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado a leitura dos 

Expedientes do Poder Executivo e os mesmos sendo encaminhado as Comissões 

pertinentes para um amplo debate iremos nesse momento entrar no Expediente dos  

nobres Vereadores. 

Para que nós possamos realizar leitura dinâmica e votação em bloco, concedo a palavra 

ao vereador Max Júnior...Já pediu, só pediu a retirada. Já pediu? Então Max na próxima 

fica...não é a mesma pauta não! Já com deliberação do plenário e aprovado com a 
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solicitação solicitada pela  vereadora Sabrina Astori, peço a Secretária que faça a leitura 

de todas as matérias constantes na pauta da sessão de hoje no Pequeno Expediente.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

305/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

306/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

633/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

635/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz.   

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

1.038/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

 A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

1.039/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

1.057/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro... retirando a Indicação de Nº 1057 

e 1058 da Vereadora Rosana Pinheiro pois a mesma não se encontra com falta 

justificada.   

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

1.0158/2021 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

1.159/2021 de autoria do Vereador Dito Xaréu.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

1.207/2021 de autoria do Vereador Max Júnior.    

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

1.208/2021 de autoria do Vereador Max Júnior. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

1.345/2021 de autoria do...retirando a Indicação 1435 de autoria do Vereador Rodrigo 

Borges pois o mesmo não se encontra.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

1348/2021 de autoria do Vereador Zé Preto.    

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

1.351/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges está sendo retirado...[05 ANA] ... 

Indicação n.º 1351/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges está sendo retirada, 

pois o mesmo não se encontra. 

Indicação n.º 1352/2021, de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

Indicação n.º 1353/2021, de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

Indicação n.º 1357/2021, de autoria do vereador Ademir Pereira. 

Indicação n.º 1361/2021, de autoria do vereador Franz Tristão de Almeida. 

Indicação n.º 1362/2021, de autoria do vereador Franz Tristão de Almeida. 

Indicação n.º 1364/2021, de autoria do vereador Wendel Sant’ana Lima. 

Indicação n.º 1367/2021, de autoria do vereador Luciano Loyola. 

Indicação n.º 1373/2021, de autoria do vereador Carlos Eduardo Nascimento. 

Indicação n.º 1374/2021, de autoria do vereador Carlos Eduardo Nascimento. 

Moção n.º 191/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção n.º 313/2021, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção n.º 351/2021, de autoria do vereador Ademir Pereira. 

Moção n.º 362/2021, de autoria do vereador Maxwell Junior. 

Moção n.º 375/2021, de autoria do vereador Fábio Maio. 

Moção n.º 378/2021, de autoria do vereador Luciano Loyola. 
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Moção n.º 379/2021, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Presidente, encerrada a leitura das matérias dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura 

dinâmica de todas as matérias constantes na pauta da sessão de hoje, irei colocar em 

votação. 

Em votação todas as matérias, requerimento, indicações, moções presentes na sessão de 

hoje. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Vou quebrar o protocolo, vou pedir que a nobre secretária faça a leitura da nota de pesar 

do falecimento do senhor Thiago Simões Nossa. Mas, antes, vou colocar em apreciação 

do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Nota de 

Pesar ao falecimento do senhor Thiago Simões Nossa...[06 SAMUEL ] ... A 

SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Nota de Pesar 

ao falecimento do senhor Thiago Simões Nossa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Também o Vereador 

Leonardo Pessanha Dantas fez um comunicado via whatsapp da sua justificativa de 

ausência. Peço que a nobre secretária faça a leitura. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Oficio do 

Vereador Leonardo Pessanha Dantas, justificando sua ausência na sessão. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Lido a justificativa da 

ausência do Vereador Leonardo Dantas. O Vereador Rodrigo Borges justificou que 

pode ter um pequeno atraso para a chegada na sessão de hoje, mas ainda chega, então 

não vamos ainda justificar a ausência do vereador.  Encerrado o pequeno expediente, 

concedo à palavra ao nobre Vereador Zé Preto, ainda dentro do tempo regimental. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Presidente, a minha 

vinda aqui é só para falar que eu tenho uma reunião já marcada às 4 horas. Então, eu 

vou me ausentar por motivo de já ter um compromisso marcado. Então, daqui a pouco 

eu vou me ausentar para atender esse compromisso já marcado. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dado ciência ao 

plenário. Encerrado o pequeno expediente, peço que a nobre secretária realize a 

chamada do primeiro orador inscrito, uma vez que vamos entrar agora no horário 

destinado aos oradores, que por sua vez são os nobres vereadores, para fazer o uso da 

palavra pelo tempo de 6 minutos regimental. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Vereador 

Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO - Boa tarde a todos novamente, o 

me traz aqui hoje são duas indicações, uma é a construção de um portal na entrada das 

Comunidades Rurais de Boa Esperança e Buenos Aires, que serviria muito para a parte 

turística da nossa região de montanha. Se os colegas observarem ali indo para Anchieta 

pela BR. na entrada ali de Pongal, que é uma comunidade até menor do que Buenos 

Aires, do que Cachoeirinha, nós temos um portal muito bonito. E isso é muito 

interessante quando a gente pensa em agroturismo. E instalação também de placas 

indicativas com os destinos, as distâncias, talvez a pessoa chega ali e entra ali em 

Cachoeirinha ou ali na entrada de Buenos Aires e você não tem uma placa informando 

quantos quilômetros tem isso, tem aquilo, tem cachoeira, tem restaurante, tem campo de 

futebol. O que é que tem e onde! Isso é muito importante não só aqui na área urbana, 
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mas também na área rural. Vou deixar aqui um aparte aqui para o colega Zazá, que ele 

pediu para fazer uma homenagem ali agora. Fique à vontade. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Obrigado Nobre 

Vereador Fábio Veterinário. Eu gostaria antes mais nada, também  externar os nossos 

profundos sentimentos com essa barbaridade, com esse assassinato do empresário 

Thiago Nossa. Conheci Thiago novinho, garotinho, ainda garoto com o pai dele no 

interior, aonde eles tem parentes na minha  comunidade de Baia Nova. E nos deixou 

muito abalado com essa notícia...[07 RUTH ] ... deixou muito abalado com essa notícia, 

não só eu, como aquela comunidade lá que nem bem se curou do fato trágico da própria 

prima do Thiago há pouco tempo, ainda vem acontecer mais esse fato, esse 

acontecimento no município de Guarapari!  

E Parabéns Fábio pelas suas colocações, esses pedidos de portais para o interior, isso é 

muito bom mesmo, nosso município de Guarapari, além de belas praias, nós temos o 

interior belíssimo, interior esse que precisa ser valorizado pelo Prefeito Edson 

Magalhães, e tem todo apoio dessa Casa de Leis! 

A minha homenageada, ela é uma pessoa exemplar, foi conselheira, disputou a eleição 

de conselheira titular, na nossa região nós tínhamos duas pessoas as quais nós tínhamos 

por obrigação de eleger, então nós tivemos que dividir os votos, pedir voto por um lado, 

voto por outro, e aí as duas se elegeram, graças a Deus, e são duas pessoas competentes! 

E aí essa pessoa competente é a Celimara que está aqui presente, conhecida como Mara 

Lima né, pessoa que vem desenvolvendo um trabalho muito bom no conselho tutelar 

quando desenvolveu na Setac, e outros mais lugares onde apareceu, por quê? Porque é 

técnica e tem conhecimento, a você te trago sua homenagem aqui, Mara vem receber da 

gente aqui! (palmas) 

Obrigado Vereador Fábio! Boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador, 

Professor Luciano! 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde nobres 

vereadores; Mesa Diretora; público que nos assistem de suas residências; público aqui 

presente, em especial nosso amigo Laudir; nossa amiga Gisele; nosso amigo Max, 

Maxwell sempre presente aí né, Maxwuell, é muito importante ter vocês aqui; o 

servidor público também o José Dório; Geraldino Brasil que esteve aqui há pouco 

tempo, mas já não se encontra! 

Gente eu vou estar falando hoje um pouco sobre o pedido que a gente fez de urgência na 

Rua Ademar de Barros no Bairro Kubitschek, esta obra é uma obra esperada ali há 

muito tempo, a gente sempre está falando aqui dessa obra, porque o povo continua 

sofrendo, tá? Então a gente sempre vai estar falando, não tem jeito! É uma obra que vem 

para atender aqueles anseios ali né, tempo de chuva, a gente vem sempre falando desde 

do início do ano, e o povo vem cobrando, a gente fala, o que cabe a nós, vereadores, 

está fazendo encaminhamento, está cobrando ao poder, visitando secretaria, pedindo 

urgência, a gente tem feito! Então assim, a obra está parada há duas semanas: primeiro 

foi porquê da chuva, aí veio o tempo de sol, faltou as manilhas, então a gente pede 

encarecidamente ao nosso secretário de obras, urgência nesta obra! E também o pedido 

nosso aqui aprovado na tarde de hoje que é a revitalização do calçadão da Praia da 

Concha D’'Ostra ali, naquele balneário ali lá da maré, encontra-se um espaço lá muito 

bom, frequentado por turistas de nossa cidade e morador também, mas só que é um 

espaço que não tem infraestrutura!  
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Vamos para a próxima matéria aqui que é uma matéria muito pedida, todos os 

vereadores recebem aqui diariamente o pedido em relação... [08 KELEM] ... todos os 

vereadores recebem aqui diariamente pedidos em relação a abono para os funcionários 

públicos da educação. Nós temos nos empenhado, sempre que estamos com o prefeito 

cobrando sobre a possibilidade de ter um abono. Foi feito um pedido pela comissão de 

Educação um estudo de viabilidade para a possibilidade desse abono, algumas 

prefeituras conseguiram consultar no Tribunal de Contas, além do abono já 

conseguiram programar reajuste para 2022, conseguiram também programar aumento 

para o vale alimentação. Então a gente gostaria também que a nossa secretaria, o poder 

executivo tivesse esse mesmo emprenho, se não dá para fazer esse ano, já vamos fazer o 

estudo de viabilidade para o ano de 2022. Quando o assunto chega a esta Casa, Eu, 

como os demais vereadores, nós sempre fazemos a movimentação para tentar resolver e 

levar esse amparo.  

O esporte de praia. Na semana que vem, na terça-feira, nós estaremos nesse plenário 

para tratar de esporte de praia. Tem o nosso presidente ali, o Dudu Corretor que é o 

presidente da comissão de Esporte, e o Zazá que é o Membro, Eu sou Relator, então a 

gente vai estar aqui recebendo atletas, recebendo pessoas, moradores que tem ali na 

praia a sua prática de esporte e lazer e para estar dando esse suporte. Vamos estar 

recebendo secretários, técnicos desta área, que fazem a regulamentação desse espaço, e 

eu conto com a presença de todos. 

Agora vou passar esse espaço para a nossa colega, a vereadora Sabrina, para ela está 

fazendo o tempo de fala dela aqui. Muito obrigado a todos. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI- Boa tarde a todos. 

Nesse momento eu gostaria de convidar a Giseli, o Laudir, tenho o prazer de 

acompanhar o trabalho da Gileli através das redes sociais, uma empresária que tem se 

destacado em nossa cidade. Hoje a empresa dela, atualmente emprega 130 pessoa 

indiretamente, mais de 400 pessoas diretamente. E acompabhando o trabalho dela não 

pude deixar de prestar essa homenagem. 

Laudir, Gaby, por favor.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor presidente, nobres 

pares, público que nos assiste e nos acompanha. Eu venho a esta tribuna, nesse 

momento, momento de muita tristeza, para colaborar com as falas dos vereadores, com 

esta morte trágica do nosso amigo, empresário, Thiago Simões Nossa. Eu fui contador 

do pai de Thiago alguns anos, e também morreu de uma forma trágica, em uma acidente 

com uma máquina que caiu sobre ele, uma manilha. Então a gente quer se solidarizar 

com a família, ele é sobrinho do ex-prefeito Orly Gomes, Dora Nossa.  Mas presidente 

eu gostaria de fazer uma fala, a gente sabe que quando as coisas acontecem a gente tem 

que aproveitar o momento, mesmo em um momento de dor de luto... [09 

CLAUDICEIA] ... A gente tem que aproveitar o momento mesmo no momento de dor e 

de luto e pedir que o prefeito pense naquilo que temos lutado, temos solicitado nesta 

Casa. Nós da cidade de Guarapari precisa de uma guarda municipal. Nós sabemos que 

talvez não viesse a evitar essa  trágica morte, mais se tivesse uma guarda municipal 

ativa nas entradas dos bairros, nos pontos mais importantes, se tivesse um vídeo 

monitoramento funcionando porque quantas vezes nós já fomos pedir imagens e a 

câmera não está funcionando, então não adianta ter câmera. É aquela coisa que você 

chega numa loja e está assim; “sorria, você está sendo filmado”. Mas é mentira a 

câmera é fake, ela só está ali para enganar meia dúzias de pessoas. Então na minha 

opinião assim como a morte do Raul , dez quinze dias atrás, na  Praia do Riacho, talvez 

essas mortes poderiam ser evitadas e talvez poderíamos até ter mais embasamento  para 



7 
 

poder fiscalizar por meio da guarda municipal e para oferecer isso material suficiente 

para que a policia pudesse apurar o crime. Nós precisamos inibir a criminalidade! 

Guarapari todos os dias nós estamos vendo uma notícia de um acidente de transito e que 

muitas das vezes a pessoa vem a óbito. Então o nosso pedido nessa tarde é um coração 

partido, enlutado pela morte de um amigo, de um cara bacana, eu acho que querido de 

todos, de uma família maravilhosa mais pedir ao prefeito, olhe com carinho pela 

instalação urgente de uma guarda municipal. Muito obrigado e boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! 

Hoje é um dia muito triste para a cidade de Guarapari. O Thiago eu conheço o Thiago 

desde quando eu vim do interior, morava na rua Manoel Kreolin no bairro Aeroporto, 

junto com a sua mãe Claudia e o Zé Maria. Zé Maria teve uma morte trágica com aquela 

galeria que caiu em cima dele ali no Santa Rosa e agora essa tragédia com o Thiago. 

Thiago é uma pessoa que muito ajudou o bairro Santa Rosa, família de Santa Rosa, uma 

pessoa extremamente de um coração bondoso e eu vi ele crescer, vivemos juntos e vi 

hoje ele naquela situação na ambulância ali, é uma coisa muito triste que marca muito. 

Então a situação hoje da segurança pública do município de Guarapari temos a 

segurança do Estado que é a policia militar e a policia civil. Temos que ter sim a guarda 

municipal mais também sabemos que mesmo tendo uma guarda municipal quando as 

pessoas planejam em tirar a vida de uma pessoa pode ter todas as forças que as  vezes 

não impede, mas inibi, inibe muito. A guarda municipal é um bem necessário que 

passou da hora de ter. Não é porque situações que a gente vive hoje no município de 

Guarapari,  quem será a próxima vítima? Será que a gente tem que viver o resto da vida 

assim? É um que foi roubar a bicicleta, foi lá e matou uma pessoa inocente, agora hoje 

de novo. Quem será? Temos que tomar providencias e temos que ser responsáveis. Faço 

também um apelo igual o Izac fez aqui ao Poder Executivo ao Prefeito Edson 

Magalhães que implante sim a guarda municipal que quase todos os recursos são do 

Governo do Estado, é fazer um planejamento e trabalhar pelos munícipes de Guarapari. 

Dizer que eu fico extremamente comovido com toda família e  também com os amigos 

do Thiago, o Thiago além de ser um amigo pessoal meu, morador do bairro Santa Rosa, 

é com muita tristeza que a gente... [10 ANA ] ...todo Bairro Santa Rosa, é com muita 

tristeza que a gente vê acontecendo essas... Para mim, uma calamidade o aconteceu 

hoje. Uma pessoa digna, uma pessoa que trabalha. Não media esforços também para 

ajudar com as comunidades, igual ajudava muito o Santa Rosa. Queria deixar aqui meu 

abraço a todos os familiares e amigos, porque é difícil. E queria dizer, também, que o 

povo lá de Santa Rosa gostava muito do Thiago, principalmente o povo das igrejas. Que 

o pai dele ajudava tanto ali, o Zé Maria. Então, hoje, é um dia muito triste. Eu fico até 

sem palavras para falar. Mas enquanto existir insegurança a essas latrocidades... Então a 

gente tem que se cercar de segurança. A Guarda Municipal é um ponto muito 

importante. O vídeo monitoramento do município de Guarapari, o qual estivemos em 

reunião, praticamente, 70% não funciona. Então seria muito interessante o vídeo 

monitoramento de Guarapari ser dentro da Polícia Militar. Para que quando aconteça 

uns incidente desse a polícia agir com inteligência e rapidez para prender os 

delinquentes. Então a gente vê que tem que ser feito essa força tarefa. Não adianta o 

vídeo monitoramento ficar no final da Praia do Morro e, depois que acontece esses 

fatos, eles irem lá para poder investigar o crime, solicitar as imagens. Se esse vídeo 

monitoramento estivesse acoplado numa sala dentro da Polícia Militar, dos anexos da 

Polícia Militar a ação seria mais rápida e mais eficaz. E com as câmeras funcionando, 

porque se não funciona não tem como inibir ninguém. A câmera está ali é para 
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funcionar porque aquilo dali é dinheiro do povo que está ali. São os impostos do povo 

que colocaram aquelas câmeras ali. As câmeras, elas servem para monitorar em tempo 

real, vinte quatro horas. Não adianta o Estado vir investir em câmeras se não tem 

manutenção dessas câmeras. É a mesma coisa que enganar bobo! Então a gente tem que 

estar atento. Sem manutenção nada resiste. Nós somos uma cidade beira mar com 

grande percentual de maresia. Destrói. E hoje em dia eles fazem o produto para se auto 

destruir mesmo. Se não, as empresas não lucram. Então, não dando manutenção, 

equipamento de péssima qualidade dá isso. Então vamos ficar atentos e cobrar de quem 

tem deve ser cobrado. Muito obrigado e boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Boa tarde, mais uma vez, a todos! 

Quero, primeiramente, parabenizar todos os vereadores pelas suas indicações. Mais 

quero falar especialmente, nessa tarde, sobre as minhas indicações que são 

especificamente sobre o trânsito do nosso município. É perceptível que o município de 

Guarapari tem passado por alguns transtornos no trânsito. É aqui eu não quero colocar 

em xeque e nem criticar a secretaria de Postura e Trânsito. Mas acreditamos que é o 

momento, é a hora, chegou a hora de contratarmos uma equipe técnica, realmente, para 

seja avaliado o trânsito do nosso município. E aqui eu quero falar de dois cruzamentos 

importantes, que por dia, eu acredito, que toda população de Guarapari passa por esses 

cruzamentos. Um, é aquele cruzamento ali na avenida Ewerson de Abreu Sodré, ali 

próximo ao açougue São Pedro, onde toda semana, praticamente, eu recebo mensagem 

dos moradores. Porque no ano passado eu fiz uma indicação falando sobre aquele 

trecho, tirando fotos sobre acidentes recorrentes naquele trecho. E o outro trecho, o 

outro cruzamento importante em nossa cidade, que já está aqui protocolado nesta Casa, 

é aquele cruzamento ali da Jones dos Santos Neves, ali perto do supermercado Smart, da 

farmácia Campi, que acidentes recorrentes com motociclistas, pedestres, ciclistas e 

motoristas…[11 SAMUEL ] ...motociclistas, pedestres, ciclistas e motoristas acontece 

frequentemente, e a gente não vê assim uma ação rápida do poder público para que essa 

solução, para que nesses cruzamentos tenha uma solução, para que esses acidentes eles 

diminuam. Porque cada vez mais a população de Guarapari cresce, as pessoas graças a 

Deus começam a ter condições de comprar seus carros, de comprar as suas motos. Mas 

a gente vê as vias de Guarapari não comportando mais o nosso trânsito, e daqui a pouco 

já é dezembro. E aí nós vamos passar de novo por um transtorno dezembro, janeiro, 

fevereiro, e Guarapari vira aquela confusão. Então assim, eu já tive conversando com o 

secretário sobre esses trechos especificamente, na época ele me falou que haveria uma 

ação do prefeito referente a esses trechos, mas a gente viu que até o momento não teve! 

Então, eu solicito aqui que o secretário ele possa olhar com um carinho especial, eu 

acredito no trabalho da secretaria de postura e trânsito, acredito na boa vontade da 

secretaria em solucionar o problema, mas tem acontecido de forma recorrente, e nós 

precisamos estancar esse problema que está acontecendo nessas duas vias tão 

importantes em Guarapari. Nós podemos ver que existem outras vias que acontece 

acidente com recorrência e a prefeitura foi lá e fez o serviço isso de qualidade, um 

serviço bem feito e o problema foi sanado. E eu acredito que a prefeitura entrando nessa 

situação dessas duas vias ali na Jones Santos Neves e na avenida Ewerson de Abreu 

Sodré esses problemas logo serão sanados. E para finalizar minha fala, eu não poderia 

também deixar de falar aqui sobre o empresário Thiago Nossa, uma pessoa do bem, um 

cara jovem, empreendedor que contribuía para o nosso município. A empresa dele 

estava aqui à frente de importantes obras, e infelizmente foi assassinado de forma 

brutal. E isso nos deixa triste, nos deixa extasiado, e nos deixa reflexivo também 
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referente ao que o Vereador Izac aqui pontuou a importância de uma guarda municipal. 

Há duas semanas, nós podemos presenciar a questão do jovem também que foi 

assassinado, o jovem Raul, mas aqui a gente também não pode deixar que a 

responsabilidade não caia só sobre a prefeitura, nós precisamos entender que é 

responsabilidade do governo estadual a segurança do nosso município. E aqui eu trago 

um dado muito interessante, o último concurso da PM do Espírito Santo foi em 2015! 

350 policiais. Depois de 2015 agora do concurso, 350 policiais estão já nos seus últimos 

dias de formação. E aí eu faço uma pergunta a população de Guarapari e a quem sabe 

aonde esse vídeo está chegando nesse momento, será que 350 policiais vai resolver o 

problema de Segurança Pública do nosso Estado?! Porque se você ligar a televisão, a 

violência não está só aqui em Guarapari, está em cada canto do nosso estado. E aí eu 

volto a dizer Segurança Pública não é apenas investir em viaturas; Segurança Pública 

não é da possibilidade do policial tirar mais escalas extras; Segurança Pública ela vai 

muito além disso! Ela é Ampla, ela precisa haver debate, precisa agir em conjunto com 

a prefeitura, com órgãos importantes como educação, como Polícia Civil. Enfim, 

precisa haver um diálogo com essas instituições. E a gente vê que infelizmente não 

acontece isso. E aí eu falo, eu acho que 350 policiais seriam importantíssimos aqui para 

o nosso município! Talvez preencheria o buraco aqui em Guarapari. Mas são 350 

policiais dividido para 78 municípios do Espírito Santo, na proporcionalidade de sua 

população, ou seja, nós vamos continuar vendo e presenciando essas brutalidades 

acontecendo. Então, a gente faz um apelo ao Governador Casagrande, que comece a 

refletir sobre segurança pública, porque nós estamos na contramão do que precisa ser 

feito, do que precisa ser executado para que a nossa população se sinta seguro, e não só 

a sensação de segurança, que ela realmente tenha segurança. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Vereador 

Max Júnior...[12 RUTH ] ... O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS 

SANTOS JUNIOR – Boa tarde nobres vereadores; boa tarde público presente! Quero 

cumprimentar a todos através do nosso amigo de infância Laudir Cordeiro, amigo de 

longas datas, fazer menção também a nossa amiga Isadora; meu pai Maxwell; Renan; 

Gustavo; Rodrigo de Camurugi; Maurício e a todos vocês que estão nos assistindo 

através das redes sociais! 

Presidente gostaria nessa tarde de hoje, homenagear um amigo, o qual fiz amizade com 

ele também através do meu pai, um profissional que presta serviço aqui no nosso 

município, apesar dele não ser idoso, ser um jovem, mas há 38 anos de serviço prestado 

em Guarapari, iniciou sua carreira, não sei se o senhor sabe, como guarda mirim, quem 

é da época do guarda mirim, com seus 15 anos, hoje ele está lotado na Secretaria de 

Postura e trânsito, a SEPTRAN, trabalha como fiscal, irmão do 1º Sargento Paulo 

Rogério dos Santos Mai, lotado aqui no Décimo Batalhão, o qual eu gostaria de receber 

com uma salva de palmas e convidá-lo até aqui à frente; José Dório Santos Maia! 

(palmas) Gostaria de convidar também o Maxwell meu pai, para juntos fazermos essa 

homenagem também a Isadora, o qual os dois trabalharam muito tempo juntos, né 

Isadora?! Parabéns aí por aguentar meu pai também lá tá! Eu sei que não é fácil, não! 

(rsrs brincadeira!) Obrigado Isadora! 

Presidente na outra fala, no outro tema, eu gostaria de falar sobre os remédios aqui em 

Guarapari, a deficiência, a falta, e nesses últimos meses, foi, deixou muita gente na mão, 

muita gente que precisava dos medicamentos, medicamentos controlado, hipertensão, 

diabete, alguns precisavam até do paracetamol, fiz uma matéria, fui até o Caps que é o 

Centro de Atendimento Farmacêutico do nosso município, fui na farmácia do 
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Itapebussu para pode então, identificar onde estava essa demora! Enfim, fiz o 

requerimento, presidente para poder saber as informações né, onde que está agarrando, 

porque ficaram quase um ano para poder autorizar o pedido dos remédios! Mas, enfim, 

cobramos, e hoje, e ontem já receberam alguns remédios, inclusive para você que está 

nos assistindo, já chegou as insulinas, lozartanas, metformina, sinvastatina, remédio 

para pressão alta, remédio para diabetes, saúde mental, inclusive amanhã já vai estar 

chegando as farmácias a risperidona que é para saúde mental, então você que está 

aguardando, tem muita gente que dependem desse medicamento, não podem gastar, e a 

falta dele no município, com certeza vai deixar muita gente na mão, muitas famílias sem 

ter condições de comprar! 

Gostaria de fazer uma nota de pesar presidente, ontem de ontem, ali na Rodovia Jones 

dos Santos Neves, a mãe de um amigo meu, do Renato, a Dona Almara Gomes, ela veio 

a óbito, caminha ela, o marido e o neto a beira do asfalto, e infelizmente passou um 

veículo bateu nela, esbarrou nela, e ela veio a óbito, infelizmente o motorista ou a 

motorista não prestou socorro, só que mais adiante o carro quebrou, e conseguiram pelo 

menos identificar o veículo que colidiu com essa senhora, hoje foi o sepultamento dela, 

é muito triste, eu conhecia há muito anos a família, e vai deixar saudades para a gente! 

Sobre a questão do abono, Vereador Carlos Eduardo, já fiz também alguns pedidos de 

forma oficial ao município, a secretaria municipal de educação para que pudesse ver 

uma alternativa nos outros municípios ... [13 KELEM] ...  Para que pudesse vê qual foi 

a alternativa que os outros municípios encontraram para poder... que não seja o abono, 

que seja o ajuste salarial, que seja uma reposição inflacionária que foi feita antes do 

projeto de lei n° 173, que proibia qualquer tipo de ajuste, e o que foi concedido antes 

pode ser permitido. Então fiz um ofício, fiz um requerimento também para saber das 

informações, o porque não conceder, porque recurso tem, inclusive o técnico da 

prefeitura veio aqui nesta semana e falou que de fato existe o recurso, e que está parado 

e ainda aplicado, ou seja, o dinheiro tem, o que precisa é o município visitar outros 

municípios e saber porque, porque eles deram e porque Guarapari não vai receber. 

Sobre os salva vidas, presidente, só mais trinta segundos. Fizemos também outro pedido 

para os salva-vidas, salario defasado, eles não recebem os equipamentos certos, muitos 

estão até sem uniforme para trabalhar, trabalham com uniforme de outros municípios, 

isso é uma vergonha pra a agente! Os postos de trabalho, somente ali na Praia do Morro 

que tem uma unidade aonde eles conseguem guardar a sua bicicleta, guardar os seus 

pertences, mas nas outras praias e no restante da Praia do Morro não tem. Quero 

parabenizar os salva-vidas pelo trabalho que tem feito no município de Guarapari, se 

não fossem eles, muitos turistas... Guarapari já estaria passando nas páginas dos jornais 

de forma negativa. Inclusive eu acompanhei nesse final de semana a vários salvamentos, 

Dito Xaréu, e não tem décimo terceiro, não tem férias!  Pedi que no próximo contrato, 

de 2022 pudesse ser inserido pelo menos isso, trabalhadores e merecem respeito assim 

como todos nós. Presidente obrigado e boa tarde a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – vereador Léo 

Dantas com falta justificada. Vereador Marcelo Rosa. 

 O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos. Eu 

também não poderia deixar de expressar o meu sentimento a família do meu saudoso 

amigo Zé Maria que veio sofrer mais uma perda com o filho Thiago agora, a família 

está passando por uma tormenta. Espero que as autoridades consigam prender os 
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criminosos, não podemos aceitar isso acontecer todos os dias em Guarapari e nada se 

faz. Faço das minhas palavras também as palavras da vereadora Kamila, não estou aqui 

para defender o Édson, mas segurança pública é de responsabilidade do governo, do 

governo do estado. Então eu espero eu ele também nos ajude ai, porque nós só estamos 

sendo golpeados ai, quase perdemos uma parte do nosso município. Espero que ele nos 

ajude pelo menos nesta parte de segurança.  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – O vereador me 

concede um aparte? 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Vou passar um aparte 

para o vereador Franz.  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Obrigado vereador 

Marcelo pelo aparte. Mesa, amigos de plenário, povo de Guarapari, vou ser breve.  

Como todos já sabem eu vim hoje aqui dar os pêsames, mas uma pessoa ligada ao 

Thiago, porque eu realmente não tinha muita afinidade, não tinha amizade, não tinha 

contato com ele mas tinha com o seu primo Geovani Nossa de Alfredo Chaves. Eu 

quero deixar, através do Geovani, os pêsames a toda a família e que Deus conforte o 

coração de todos.  

E quero também dizer aqui ao pessoal do meu bairro, ali já foi pedido a rotatória tanto 

naquela subida da entrada que dá com a rua da Go In, como o final lá na descida do Ilha 

Bela. A rotatória está sendo esperada pelos moradores a algum tempo, já conversei com 

o Odivam essa semana, quero tranquilizar lá o pessoal da localidade que o material já 

foi comprado, parecer que já foi até entregue, em breve, parando essa estação das 

chuvas, com certeza o secretário Odivan...[14 CLAUDICEIA] ... Já foi entregue em 

breve agora parando esta estação da chuva com certeza o Secretário Odivan na qual nós 

respeitamos muito pelo belo trabalho e acredito que breve agora nessa semana que vem, 

no máximo na outra a gente já deve estar realizando esse pedido da comunidade. Então 

quero deixar aqui o meu obrigado ao Odivan por ter me avisado que está tudo 

transcorrendo bem e mais uma vez agradecer...quero também aqui puxar a orelha do 

Max Júnior que falou que é meio chato meu pai trabalhar com ele, quero dizer que eu 

trabalhei com ele três anos e um dos maiores trabalhadores que nós tínhamos dentro da 

vigilância sanitária. Quero deixar os parabéns aqui ao nosso grande amigo Maxsuel. Eu 

sei que você brincou, mas é uma brincadeira de pai e filho eu até gosto dessa 

brincadeira de pai e filho quer dizer que é uma amizade muta entre os dois, mas quero 

dizer que foi um guerreiro, um guerrido quando estive a frente da vigilância e foi um 

grande parceiro que lá encontrei. Um abraço a família aí Maxsuel.  

 Mais uma vez agradecer ao Marcelo pelas palavras, pelo tempo. E agradecer a todos 

presentes e até a próxima sessão de quinta-feira, terça-feira não haverá sessão. Obrigado 

a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

encerrado o horário dos oradores.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) - Boa 

tarde a todos, porque estou assumindo agora a Presidencia. Boa tarde Rodrigo também. 

Está bem melhor Rodrigo? Graças a Deus! 

Gostaria de parabenizar o nosso amigo Laudir, obrigado Laudir pela presença.  

Entrando no horário das lideranças solicito a Secretária que faça a chamada dos 

vereadores para que falem pelo tempo regimental de até três minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu, PSDB. 
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O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Mesa Diretora, 

boa tarde nobres Vereadores, população de Guarapari, imprensa, funcionário desta 

Casa, plateia.  

A minha vinda hoje nessa tribuna é uma... um dos piores dias que eu subo essa tribuna, 

nem quando tentaram me destruir aqui nessa tribuna foi um dia tão doido para mim 

quanto hoje. Thiago dispensa comentários, falar de Thiago porque eu posso falar que a 

família tem certeza disso que Thiago era um irmão que eu tinha. Thiago era um 

parceiro, um amigo de todas as horas, tenho gratidão, vou ter gratidão eternamente a ele. 

Eu queria deixar aqui nessa tribuna hoje nos  anais desta Casa gravado para família do 

Thiago e todos aqueles que eu tenho certeza que o amavam porque quem conhecia 

Thiago, quem conviveu com ele sabia quem era aquele homem. Thiago era um irmão, 

um parceiro, um amigo, um amigo da gente falar sério, um amigo da gente brincar, um 

amigo da gente ter um ombro, um amigo que você poderia contar com ele a qualquer 

momento. Pedir a Deus que nos conforte porque eu me sinto irmão desse cara que foi, 

sem  politicagem, sem demagogia. Thiago foi um irmão que tive e que deus o tenha em 

um bom lugar e que a família dele erga a cabeça, entrega na mão de Jesus porque ele é o 

único salvador. Me despeço dessa tribuna hoje com meu coração, minha mente em luto 

e desejo a todos uma felicidade e que possamos com essa morte do Thiago, com a morte 

da cantora Marília Mendonça que possamos refletir e amar mais um ao outro porque a 

vida não tem peço, e quando a morte chega não tem hora...[15 ANA ] ...E quando a 

morte chega, não tem hora. Então um abraço a todos vocês. Que Deus nos abençoe. Que 

a Cruz Sagrada seja a nossa luz. E que Deus nos livre desses homens maus. Muito 

obrigado e boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori, declina. 

Vereador Dudu Corretor, do Cidadania. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Passo a presidência ao meu substituto legal para fazer o uso da 

palavra. 

(Assume a presidência o 2º vice-presidente, vereador Marcelo Rosa). 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde 

presidente, Marcelo! Boa tarde nobres pares, amigos aqui presentes. Gostaria também 

povo de casa, imprensa e ao nosso amigo Rodrigo. O Cidadania. Fizemos um ótimo 

trabalho no Cidadania, onde foi eleito dois vereadores. Mas nós não ganhamos sozinho, 

nós tivemos o apoio. O Rodrigo foi um dos mais bem votados lá. Fico feliz, Rodrigo. 

Prepara que daqui a um tempo você estará aqui também meu amigo. Deus abençoe a sua 

vinda aqui e pode contar com o amigo, você sabe disso. Como o Dito falou, momento 

de muita tristeza, momento de dor porque um amigo, uma pessoa que sempre estava 

sorrindo e nessa hora ceifado. Momento muito difícil para a família, a esposa, aos 

amigos. Nós temos que o valor da vida perdeu para certas pessoas. Nós temos que olhar 

para perto da nossa família, dos nossos filhos, das nossas esposas e que vai chegar uma 

hora que a gente não vai dar tempo de conversar. Às vezes, nós temos tanta coisa para 

falar com um amigo; às vezes, temos tantas coisas pra falar com a família da gente e, 

chega numa hora dessa, e a gente fala bem assim: “não deu mais tempo de falar”. É 

muito triste! Eu paparei uma fala, mas eu não estou nem conseguindo falar porque o 

Thiago foi um amigo, um parceiro que sempre esteve presente. Então, independente de 

política, que lá traz quando o Orly Gomes veio a candidato a prefeito, nós caminhamos 

juntos. Não é Dito? E ali eu passei a ter uma amizade com ele muito grande. Deixo meu 

abraço a família e que Deus possa estar confortando cada um familiar. Às vezes, nós 
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nos preparamos para falar alguma coisa. Mas é uma hora muito difícil, a gente tomado 

pela emoção. E só tenho a agradecer a Deus e Deus sabe de todas as coisas. Uma boa 

tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges, do Republicanos. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Quero cumprimentar a mesa 

diretora, os colegas, o público em casa e o pessoal aqui que nos assistem. Hoje eu ainda 

estou operado, recém-operado. O braço está doendo. Eu fui ao Reta Grande agora a 

pouco, porque a Eco-101 está expondo para comunidade qual o modelo de passarela que 

ela deseja implantar, que a comunidade acha que seria mais viável. Então tivemos uma 

boa explanação dos técnicos lá. A comunidade está decidindo. Também tivemos a 

oportunidade de entregar a senadora, Rose de Freitas, o projeto encaminhado do 

Executivo para o Senado, para poder asfaltar a estrada de São João. Esperamos que o 

recurso chegue. O município fez a parte dele. Agora o Senado também. Eu estou 

interlocutando isso, vereador Dito Xaréu. E São João tem uma grande chance de ser 

asfaltada agora. Apesar, com recurso próprio não ter, em momento algum, nem na LOA, 

nem no PPA; em lugar nenhum ter sido apresentado. Nós temos agora uma chance com 

recurso federal. Esperamos que chegue! E vamos cobrar isso. Quero aqui falar do 

Thiago também. Era muito meu amigo…[16 SAMUEL ] ... Quero aqui falar do Thiago 

também. Era muito meu amigo, não era tão próximo nos últimos dias, mas era um cara 

que fez um grande diferencial, um camarada gente boa demais, ele vinha sofrendo 

ameaças, e essas ameaças tem que ser investigadas, foi por cunho de licitações publicas 

e tem que ser investigado. Todos tem que ser investigados! Porque o que aconteceu hoje 

extrapolou o nível de qualquer debate, isso não existe, tirar a vida de uma pessoa. E se 

tiver máfia dentro disso, que seja preso todo mundo, não importa quem quer que seja. 

Está aí agora, pega o celular e grampeia de todo mundo, pega o de todo mundo e vê o 

que aconteceu, porque não é brincadeira o que aconteceu não! É um desastre. Nosso 

país, a segurança publica do estado, que não é do estado do governo estadual não, é de 

todos! É só ler o Artigo144, você vai vê que a policia federal ela faz parte da segurança 

publica, a policia militar, a civil, se tivesse a guarda municipal e todos os outros, e 

principalmente o Ministério Público investigando qualquer crime que esteja 

acontecendo dentro de todas as esferas, que se puna e prenda os culpados. 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Encerrado o horário dos lideres partidários, entramos na ordem do 

dia. Solicito à secretária que faça a chamada para verificação de quórum para entrarmos 

na ordem do dia. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Procede a 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. Há quórum presidente! 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Pela ordem a Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presidente, eu gostaria 

de solicitar votação e discussão em bloco dos projetos que estão na ordem do dia. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – É regimental o pedido 

da Vereadora Sabrina Astori para votação e discussão em bloco. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos Presentes. Solicito à secretária que faça a leitura dos 

projetos 140, 191, 213 e 224/2021 de autoria do poder executivo, bem como da emenda 

modificativa nº 079/2021 ao Projeto de Lei nº 224/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei nº 140/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 
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Projeto de Lei nº 191/2021 de autoria do Vereador Denizart. 

Projeto de Lei nº 213/2021 de autoria do Vereador Denizart... [17 RUTH ] ... Projeto de 

Lei nº 213/2021 de autoria do Vereador Denizart; 

Projeto de Lei nº 224/2021 de autoria do Poder Executivo e a Emenda Modificativa nº 

079/2021; 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em segunda discussão 

os Projetos de Leis nºs: 140; 191; 213 e 224/2021 de autoria do Poder Executivo, bem 

como a Emenda Modificativa nº 079/2021 ao Projeto de Lei nº 224/2021. 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que foi favorável aos 

Projetos de Leis nºs: 140; 191; 213 e 224/2021 de autoria do Poder Executivo, bem 

como a Emenda Modificativa nº 079/2021 ao Projeto de Lei nº 224/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados! (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes! 

Em votação os Projetos de Leis nºs: 140; 191; 213 e 224/2021 de autoria do Poder 

Executivo, bem como a Emenda Modificativa nº 079/2021 ao Projeto de Lei nº 

224/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados! (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes! 

Informo ao plenário que a Redação Final ao Projeto de Lei nº 224/2021, iremos apreciar 

na sessão seguinte! 

Quero nesse momento agradecer a população de Guarapari que nos acompanham pelas 

plataformas digitais e a TV local, e a toda população presente, assessores, convidados, e 

mais uma vez os nobres vereadores!  

Dessa forma não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão! 

(A Sessão foi encerrada às dezesseis horas e trinta e quatro minutos) 
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